
第1章　二次函数

专题3 二次函数与几何图形的综合
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       专题

2.  如图，已知二次函数y＝x2－2x－3的图象与x轴交于A，

B两点，与y轴交于点C，直线y＝kx＋b(k≠0)经过A，C

两点．

(1)直线AC的表达式为____________．y＝x－3
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(2)点P为第四象限抛物线上的一个动点，过点P作PF∥y轴

交直线AC于点F.

①线段PF的最大长度是多少？



       专题

②点P到直线AC的最大距离是多少？

 返回
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3．如图，抛物线C1：y＝x2－2x－8交x轴于A，B两点(A在

B的左边)，交y轴于点C.

(1)直接写出A，B，C三点的坐标；

【解】A(－2，0)，B(4，0)，C(0，－8)．
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(2)作直线x＝t(0＜t＜4)，分别交x轴、线段BC、抛物线C1于

D，E，F三点，连接CF.若△BDE与△CEF相似，求t的值.

【解】∵F是直线x＝t(0<t<4)与抛物线C1的交点，

∴F(t，t2－2t－8)．

①如图，当△BE1D1∽△CE1F1时，

∠BCF1＝∠CBO.∴CF1∥OB.

∵C(0，－8)，∴t2－2t－8＝－8，

解得t＝0(舍去)或t＝2；
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如图，当△BE2D2∽△F2E2C时，∠BCF2＝∠BD2E2＝∠BOC＝

90°. 过F2作F2T⊥y轴于点T.

∵∠OCB＋∠OBC＝∠OCB＋∠TCF2＝90°，

∴∠TCF2＝∠OBC.

又∵∠CTF2＝∠BOC＝90°，

∴△BCO∽△CF2T.
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